

96706110 有事您说话 96709110 公安局长接听热线,身边事为您办

# “见义勇为不一定非要流血牺牲” 及时报警有的也算见义勇为

本报12月16日讯(记者 尉伟 张亚楠) 16日,济南市公安局公共交通分局梁振黎局长来本报接听热线,其间对驾驶员关心的见义勇为申报办法等问题进行了解答。

梁振黎说,由于公交车、出租车上经常发生见义勇为的好人好事,所以济南市见义勇为基金会在专门负责处理公交、出租等警情的公交分局设立了见义勇为工作站。“2011年9月成立至今,在公共交通行业发现、申报并获市级表彰的见义勇为行业人员有50名,其中2名被评为济南市第四届道德模范,1名获省级见义勇为先进分子荣誉称号。”

“其实见义勇为是可以随时随地进行,不一定非要流血牺牲。”济南市公安局公共交通分局见义勇为工作站的民警说,“有时及时打电话报警,并协助民警调查取证,也能构成见义勇为。”

2013年5月底,张师傅在运营过程中发现一醉酒者正在殴打一名的姐。张师傅立即停车报警,并上前制止了行凶者,然后协助随后赶来的民警调查取证。公交分局见义勇为工作站的民警发现他这一行为后,立即让管辖派出所为他写了材料,上报见义勇为基金会。很快,张师傅获得“见义勇为积极分子称号”,他也高兴地发了微博,呼吁司机们一起加入见义勇为的行列。

“一般,驾驶员有了见义勇为的行为后,可由本人或所属单位向工作站提出书面申请。”民警介绍,经公交分局管辖派出所调查属实后,再报工作站审批并提出奖励建议;事迹突出的,由工作站向济南市见义勇为基金会推荐,市见义勇为基金会按照其审核程序进行审批,对符合见义勇为条件的予以确认,授予荣誉称号和颁发奖励。

“像同违法犯罪行为作斗争,制止违法犯罪行为;保护国家、集体和个人合法权益免受侵害,使之免遭或减轻损失的;协助公安机关破获刑事案件或抓获违法犯罪嫌疑人;向公安机关检举揭发犯罪线索,经查证属实的;积极参加抢险救灾,避免人员伤亡或自然、治安灾害事故的,都属于见义勇为先进(积极)分子确认及奖励标准。”民警说。



▲济南公安公交分局梁振黎局长在接听读者热线。 本报记者 戴伟 摄



▶公交分局各职能部门负责人接听读者热线。 本报记者 戴伟 摄

现场

## 调度半小时,帮乘客找回蚕丝被

本报记者 尉伟 张亚楠

“请问是梁局长吗?我东西落在公交车上了,能帮忙找回来吗?”16日上午9点50分,一位市民突然打进热线,点名要找梁振黎局长。电话那头,语速急促略显焦急。

这位市民姓张,16日上午9点半,他从友谊苑小区乘坐119路公交车,准备将花费600多元刚买的蚕丝被,送给家住东郊饭店附近的母亲。谁想下车时,张先生接了一个电话,边打电话边下车的他忘了将座位旁的蚕丝被拿下车。

正在焦急万分的时候,他突然想起来刚看的报纸上刊登有公安局长接热线的预告。于是,张先生连忙拨打热线向梁局长求助,“那时候心慌了,也不知道该去哪里找,恰好刚看到报道说局长接热线,就寻思打个电话试试吧。”

梁振黎详细问明情况后,当即调度119路公交车场站所在的公交分局第一派出所,落实张先生的这一求助警情。公交一所副所长满斌接到调度指令后,马上与张先生取得联系,根据张先生反映的情况,迅速与济南公

交七公司四队负责人取得了联系。经过核实,得知蚕丝被确被遗留在车上后,满斌与张先生迅速赶往车队驻地。

在车队驻地,119路司机姜新向民警介绍了事发经过。当他驾车行驶到中心医院附近时,接到了站房值班人员发到报站器上的询问短信。收到信息后,姜新靠边停车,回头查看座位,果然发现了这床蚕丝被。上午10点半,事发后半个小时左右,张先生从公交司机姜新手中拿到了蚕丝被。

实录

## 公交车上盗窃 被判刑一年半

历下区一市民打来热线反映,今年4月坐公交丢了一百多元钱,被民警找回。几个月后又听说小偷被法院判了一年半的有期徒刑,这让他有点疑惑,现在偷一百块钱判得这么重吗?

答:2011年5月1日起,新的《刑法修正案(八)》开始实施,扒窃行为被作为犯罪处理,无论扒窃物品的价值是多少,都将追究刑事责任。这名小偷不只偷了您的100元,也偷了其他乘客的财物,具体量刑法院是根据嫌疑人具体违法犯罪事实判定的。

## 遗失物被侵占 公安无权立案

读者周先生来电称,自己曾把皮包忘在出租车上,里面除了苹果手机外,还有若干现金。他觉得可能是的哥给昧下了,不知道公安局能否立案、帮忙找回?

答:这种情况公安机关不能立案,因为公安机关立案有严格的规定,你这种情况系遗忘物品,根据刑法规定,“将他人遗忘物非法占为己有,数额较大拒不交出的,应定为侵占罪。”侵占罪属于自诉案件,是法院直接受理的案件,公安机关无权立案。不过,乘客遗落物品求助到公安机关,民警都会热情帮助找寻的。

本报记者 张亚楠 尉伟

## 历下公安今集中接听“亲民热线”

12月17日上午9:30—11:00,历下区公安分局负责同志将带领治安、户政、出入境、法制、刑警、经侦、消防等部门负责同志,集中接听“亲民服务热线”66666117,听取群众意见建议,接受群众对窗口服务、治安防范、执法办案等工作的咨询和监督。(尉伟 杨亚敏)

### 你还在为蜂胶价格的高涨而犹豫吗?你还在担心蜂胶品牌不好而选择吗?

# 知蜂堂年度钜惠 直降到底

## 春节前最后一次大优惠

- 在以往“20送8”基础上,加送蜂胶1盒;
  - 拨打电话预定,免费获赠“新年礼包”1个;
  - 会员专享免费领取新年日历1个和福字2个;
  - 知蜂堂蜂王浆与蜂胶优惠方式相同。
- 特原一:买知蜂堂蜂胶,送知蜂堂蜂胶。  
买7送2;买12送4;买16送5;买20送9。
- 特原二:买知蜂堂蜂胶,送知蜂堂茶素。  
买7送4;买12送10;买16送14;买20送20。
- 特原三:买知蜂堂蜂胶,送拍物本草产品。  
买7送9;买10送5;买12送7。



活动时间:2013年12月21-31日  
北京知蜂堂咨询电话:0531-86990622

“14年专注蜂胶品质,开创中国蜂胶品牌”系列之一:

## 优质蜂胶,纯正原料是基础。

蜂胶原料造假严重

原料是决定蜂胶质量的前提,如果没有纯正的原料,就不可能生产出好蜂胶。据央视报道:我国每年蜂胶原料产量仅有900吨,实际销售量却高达1000吨,蜂胶原料市场造假现象非常严重:用稀薄糖浆制出的假蜂胶冒充蜂胶,以假乱真;添加激素、丙丁等高有害物质,人为提高蜂胶的总黄酮含量;没有蜂胶活性生产厂,委托药厂加工的蜂胶,大量使用了溶剂原料。

实地考察知蜂堂蜂胶原料库  
蜂胶产量稀少,每年集中采集一两次,为了保证全年稳定的生产和销售供应,必须要大量储

存蜂胶原料。从1999年成立之初,知蜂堂就将蜂胶原料储备作为企业发展的根基。有了充足的蜂胶原料,顾客才能真正用上放心的蜂胶产品。

知蜂堂蜂胶原料库存雄厚,可以保证原料不变质。用户都可以来工厂参观,见证。作为一个正规的蜂胶生产厂,必须要有充足的蜂胶原料储备,知蜂堂长期储备着160吨蜂胶原料,占全国产量的一半以上!从原料开始保证蜂胶的品质,不仅仅证明企业实力雄厚,更是一种踏踏实实做事的态度。



1. 山东济南,总部研发中心
2. 山东济南,营销中心
3. 山东济南,营销中心
4. 山东济南,营销中心

济南以下指定专卖店购买,谨防假冒: 东关大街专卖店:东关大街东068路 十十路专卖店:十十路体育中心 李东站西门对置 济阳万源药店:济二桥中区政府对置 长清康之源药店:清河镇人民医院对置 大明湖专卖店:大明湖二桥100米路西 七经路专卖店:七经路九北20米路西 甸柳庄专卖店:二环东路长清产 黄岗岭专卖店:黄岗岭加油站对置 平阴生泰堂大药行:龙山路派出所对置